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Historyczny budżet Lubartowa przyjęty. Ponad 50 mln zł na inwestycje

Orszak Trzech Króli przeszedł ulicami miasta. Żywe osiołki i barwne inscenizacje

Rada Miasta Lubartów przyjęła budżet na 2026 rok. Dokument zakłada rekordowy poziom wydatków inwestycyjnych – ponad 50 mln zł – co 
czyni go jednym z najbardziej ambitnych budżetów w historii miasta. Projekt zyskał poparcie większości radnych, a podczas sesji podkreślano 
jego prorozwojowy charakter oraz bezpieczny poziom zadłużenia samorządu.

Tłumy mieszkańców po raz kolejny wzięły udział w Orszaku Trzech Króli, który tradycyjnie wyruszył spod Bazyliki św. Anny. Tegoroczna edycja wydarzenia miała wyjątkowy 
charakter – nowością były żywe osiołki, idące na czele pochodu razem ze Świętą Rodziną. Ten symboliczny akcent  przyciągnął uwagę zarówno dzieci, jak i dorosłych.

Dochody miasta zaplanowano na 
poziomie 172 576 312 zł, nato-
miast wydatki mają wynieść 180 
060 507 zł. Oznacza to defi cyt w 
wysokości 7 910 170 zł, który – jak 
podkreślano podczas sesji – jest 
bezpośrednio związany z wyso-
kim poziomem wydatków inwe-
stycyjnych. Na realizację zadań in-
westycyjnych miasto przeznaczy 
18 898 050 zł ze środków włas-
nych, a łączna wartość inwestycji, 

uwzględniająca środki zewnętrz-
ne, przekroczy 50 mln zł.
– To budżet historyczny pod ką-
tem wydatków inwestycyjnych. Nie 
pamiętam, żeby takie kwoty były in-
westowane w naszym mieście. To 
pokazuje, że idziemy w dobrym kie-
runku – mówił burmistrz Lubarto-
wa Krzysztof Paśnik. Jak zaznaczył, 
znaczna część środków zosta-
nie przeznaczona także na oświa-
tę, pomoc społeczną oraz bieżące 

utrzymanie miasta. 
– W 2026 roku będziemy kontynuo-
wali inwestycje, które mają nam po-
móc w dalszym rozwoju Lubartowa
– dodał.

Modernizacja dróg
Jednym z kluczowych kierun-
ków działań pozostaje infrastruk-
tura drogowa. Miasto stawia na 
kontynuację modernizacji ulic 
oraz przygotowanie dokumenta-

cji technicznej dla kolejnych, dłu-
go oczekiwanych odcinków. Kon-
tynuowana będzie budowa ulic 
Bursztynowej i Rubinowej, a także 
prace dokumentacyjne dotyczą-
ce odcinka drogi do oczyszczal-
ni ścieków od ul. Wierzbowej, co 
ma odciążyć ruch na ul. Muchar-
skiego. Rozpoczną się również in-
westycje sieciowe – odwodnie-
nie, kanalizacja i ciepło – na ul. 
Wschodniej na odcinku od ul. Pia-
skowej do Łąkowej. Miasto chce 
też przygotować dokumentację 
techniczną dla budowy ul. Lubel-
skiej i Cichej. W związku z plano-
waną realizacją drogi S19 skrzyżo-
wanie tych ulic ma mieć kluczowe 
znaczenie – rozważane jest tam 
rozwiązanie w formie ronda.
W planach są również: budowa 
ulicy łączącej ul. Lubelską z ul. Le-
gionów, przebudowa łącznika ul. 
Legionów i Pięknej, przebudowa 
ul. Błękitnej, Tęczowej i Lotników, 
przebudowa ul. Gagarina (chod-
nik przy Szkole Podstawowej nr 
4) oraz przebudowa ul. Bolesława 
Śmiałego.

Inwestycje społeczne 
i mieszkaniowe
Ważnym elementem budżetu są 
inwestycje społeczne i mieszka-

niowe. W budynku przy ul. Wie-
niawskiego mają powstać miesz-
kania komunalne z miejscami 
schronienia. Zaplanowano także 
budowę nowych grobów i rozwój 
infrastruktury na cmentarzu ko-
munalnym.

Poprawa bezpieczeństwa 
w mieście
Miasto stawia na poprawę bezpie-
czeństwa. Planowane jest oświet-
lenie przejść dla pieszych na skrzy-
żowaniach ul. 1 Maja z ul. Szkolną i 
Piaskową oraz ul. Cichej z ul. 1 Ma-
ja, a także doświetlenie parkingu 
przy ul. Mickiewicza i rozbudowa 
oświetlenia przy ul. Łąkowej. Bur-
mistrz zapowiedział również roz-
mowy z powiatem w sprawie do-
świetlenia przejścia dla pieszych 
na ul. Lipowej.
Dużymi projektami strategiczny-
mi będą rewitalizacja centrum Lu-
bartowa oraz rewitalizacja targo-
wiska miejskiego. W 2026 roku 
wykonana zostanie dokumentacja 
techniczna, która umożliwi miastu 
aplikowanie o środki zewnętrzne, 
m.in. z funduszy szwajcarskich. 
Równolegle planowana jest dal-
sza rozbudowa miejskiego moni-
toringu.

Dokończenie na stronie 2

Wzdłuż trasy orszaku uczestnicy 
mogli oglądać kolejne sceny bi-
blijnej opowieści. Było spotka-
nie z pasterzami, odwiedziny u 
złego króla Heroda, a także go-
spoda w Betlejem, w której nie 
było miejsca dla Jezusa i Maryi. 
Kulminacyjnym momentem był 
pokłon Trzech Króli przed Świę-

tą Rodziną w betlejemskiej sta-
jence. Inscenizacje powstały pod  
okiem księdza Tomasza Musieja z 
Parafi i św. Anny, który wraz z wo-
lontariuszami, aktorami-amatora-
mi i parafi anami zadbał o każdy 
szczegół wydarzenia. Stroje, sce-
nografi a i oprawa muzyczna stwo-
rzyły niepowtarzalną atmosfe-

rę, przenosząc widzów 
w czasy sprzed dwóch 
tysięcy lat. Po zakoń-
czeniu orszaku dalszy 
ciąg obchodów święta 
Trzech Króli odbył się w 
Lubartowskim Ośrodku 
Kultury, gdzie wystąpił 
zespół „Lewartowianie”. 



LUBARTOWIAK  NR 1 [961] •  8 stycznia 20262 AKTUALNOŚCI

Będzie parking Park&Ride  przy ul. 
Kościuszki

Weź udział w konsultacjach

Wybrano projektanta nowych mieszkań socjalnych 
przy ul. Wieniawskiego 

Parking przy ul. Szaniawskiego na finiszu budowy

Miasto Lubartów ogłosiło przetarg na budowę parkingu Park&Ride 
wraz ze stacją ładowania pojazdów elektrycznych przy ul. Kościusz-
ki w Lubartowie. 

Urząd Miasta Lubartów rozstrzygnął przetarg na opracowanie dokumentacji projektowej dotyczącej 
rozbudowy i zmiany sposobu użytkowania budynku przy ulicy Wieniawskiego 21. W miejscu dotych-
czasowego domu jednorodzinnego mają powstać nowe lokale mieszkalne o charakterze socjalnym 
oraz przeznaczone do zamieszkania zbiorowego.

Prace przy budowie  parkingu typu Park&Ride przy cmentarzu parafialnym przy ul. Szaniawskiego 
wchodzą w końcową fazę. Inwestycja jest już na zaawansowanym etapie realizacji – wyznaczono miej-
sca postojowe po obu stronach terenu, wykonano wyspy rozdzielające ruch oraz  ciągi komunikacyjne. 
Kierowcy mogą już korzystać z całości parkingu.

Zamówienie dotyczy „Budowy 
parkingu Park & Ride wraz ze sta-
cją ładowania pojazdów elektrycz-
nych przy ul. Kościuszki w Lubarto-
wie” w ramach projektu: „Mobilny 
Lubartów”. Projekt współfinan-
sowany jest ze środków Europej-
skiego Funduszu Rozwoju Regio-
nalnego w ramach Priorytetu V 
Zrównoważona mobilność miej-
ska programu Fundusze Europej-
skie dla Lubelskiego 2021-2027, 
Działania 5.2 Niskoemisyjny trans-
port miejski w ramach Zintegro-
wanych Inwestycji Terytorialnych.”
Obejmuje m.in. budowę parkin-

gu dla samochodów osobowych 
i rowerów wraz z drogami dojaz-
dowymi, związanego funkcjonal-
nie z istniejącym targowiskiem 
miejskim, przebudowę istniejące-
go zjazdu i wykonanie drugiego 
zjazdu z ul. Kościuszki, budowę ka-
nalizacji deszczowej. Ponadto za-
planowano budowę oświetlenia 
parkingu, stacji ładowania pojaz-
dów elektrycznych, utwardzonego 
placu z przeznaczeniem do prowa-
dzenia handlu, rozbiórkę budynku 
gospodarczego oraz urządzenie 
terenów zielonych i małą architek-
turę.                       Red., foto: archiwum

Najkorzystniejszą ofertę złożyła 
Joanna Nytko, prowadząca dzia-
łalność gospodarczą pod firmą JN 
Projekt Joanna Nytko z siedzibą w 
Tarnowie. To właśnie ta firma przy-
gotuje pełną dokumentację pro-
jektową, obejmującą m.in. projekt 
zagospodarowania terenu, rozbu-
dowy, przebudowy oraz zmiany 
funkcji budynku. Planowana inwe-
stycja jest kolejnym krokiem mia-
sta w kierunku zwiększenia zaso-
bu mieszkań socjalnych i poprawy 
warunków bytowych mieszkań-
ców znajdujących się w trudnej 
sytuacji życiowej. Opracowana do-
kumentacja będzie podstawą do 
dalszych działań związanych z re-
alizacją zadania, w tym uzyskania 
niezbędnych pozwoleń oraz ogło-
szenia przetargu na roboty bu-
dowlane.                                        Red.

Nowy obiekt znacząco popra-
wi komfort osób korzystających z 
transportu zbiorowego. Parking 
będzie bezpłatny, oświetlony oraz 
w pełni dostosowany do potrzeb 
kierowców i rowerzystów. Powsta-
ły łącznie 104 miejsca postojowe 
dla samochodów oraz ustawione 
zostanie 8 stojaków rowerowych.
W ramach inwestycji wybudowa-
na została również droga dojazdo-
wa oraz fragment kanalizacji desz-
czowej w ul. Szaniawskiego – na 
odcinku pomiędzy parkingiem, 
a skrzyżowaniem z ul. Moniuszki. 
Projekt jest współfinansowany w 
85 procentach ze środków Lubel-
skiego Obszaru Metropolitalnego.
System Park&Ride (parkuj i jedź) i  

ma na celu ułatwienie mieszkań-
com przesiadki z samochodów 
do komunikacji publicznej. Dzię-
ki temu rozwiązaniu kierowcy bę-
dą mogli zostawić swoje auta na 

obrzeżach miasta i kontynuować 
podróż transportem zbiorowym, 
co przyczyni się do ograniczenia 
natężenia ruchu w centrum.                           

Red.

Sport i rekreacja
Znaczące środki trafią także na 
sport i rekreację. Wśród zaplano-
wanych inwestycji znalazły się: bu-
dowa boiska wielofunkcyjnego 
przy Szkole Podstawowej nr 4, do-
kończenie budowy nowoczesnej 
hali sportowej (projekt „Olimpia”) 
przy II Liceum Ogólnokształcą-
cym, wykończenie sali sportowej 
przy ul. Szkolnej, która ma pełnić 
również funkcję siedziby organi-
zacji prospołecznych oraz budowa 
skateparku.
Transport publiczny i ekologia
Rozwijany będzie transport pub-
liczny. Do końca października wy-

konawca ma dostarczyć dwa auto-
busy elektryczne i jeden bus wraz 
ze stacjami ładowania. W planach 
jest także budowa funkcjonalne-
go parkingu przy ul. Kościuszki z 
retencją wody i ładowarkami elek-
trycznymi.
Rewitalizacja parku miejskiego
Kolejnym dużym zadaniem będzie 
rewitalizacja parku miejskiego. Na 
początku roku mają zostać ogło-
szone przetargi m.in. na budowę 
parku sensorycznego, tężni so-
lankowej, parku wodnego, siłow-
ni plenerowej oraz toalet z zaple-
czem technicznym. Zaplanowano 
również budowę systemu zago-

spodarowania wód opadowych, w 
tym prace na ul. Słowackiego ma-
jące zapobiegać podtopieniom. 
Burmistrz zapowiedział, że inwe-
stycja ta wiązać się będzie z duży-
mi utrudnieniami, dlatego prace 
zaplanowano na okres wakacyjny.
Kultura i budżet obywatelski
W budżecie znalazły się także 
środki na modernizację Lubar-
towskiego Ośrodka Kultury (m.in. 
osuszanie fundamentów, mon-
taż klimatyzacji, doposażenie sali 
widowiskowej) oraz dokończenie 
remontu Muzeum Ziemi Lubar-
towskiej. Uwzględniono również 
zadania z budżetu obywatelskie-

go, takie jak „Zielony Zakątek” przy 
SP3, plac do kalisteniki, dofinanso-
wanie Święta Roweru oraz Nauko-
wy Plac Zabaw przy SP1.
Radni o budżecie
Podczas sesji budżet chwalił rad-
ny Andrzej Zieliński, zapowiadając 
poparcie swojego klubu. – Zadłu-
żenie miasta jest na bezpiecznym 
poziomie, a ewentualny deficyt wy-
nika z chęci rozwoju, a nie z pokry-
wania bieżących kosztów – pod-
kreślał. Radny Artur Kuśmierzak 
zwrócił uwagę na fakt, że budżet 
nie przewiduje podnoszenia po-
datków. – To jest działanie proroz-
wojowe – ocenił.

Radna Beata Pasikowska pytała o 
wzrost deficytu budżetowego. 
– Deficyt to różnica między docho-
dami, a wydatkami planowanymi 
w danym roku. Zobaczcie państwo, 
ile więcej mamy wydatków na za-
dania inwestycyjne. Nie podnosimy 
podatków, a rosną koszty towarów i 
usług. Deficyt generuje zwiększenie 
wydatków, w tym również inwesty-
cyjnych – wyjaśniała skarbnik mia-
sta Lucyna Biskup.
Ostatecznie budżet został przy-
jęty: 13 radnych głosowało „za”, 7 
osób (wszyscy z Inicjatywy dla Lu-
bartowa) wstrzymało się od głosu. 
Nikt nie był przeciw.               (kw)

Historyczny budżet Lubartowa przyjęty. Ponad 50 mln zł na inwestycje
Dokończenie ze strony 1

Burmistrz Miasta Lubartów zapra-
sza do konsultacji społecznych 
projektu Strategii Rozwiązywa-
nia Problemów Społecznych Gmi-
ny Miasto Lubartów na lata 2026 
– 2034. Celem jest uzyskanie pi-
semnych propozycji oraz uwag do 
projektu Strategii. Jednostką od-
powiedzialną za przeprowadzenie 

konsultacji jest Miejski Ośrodek 
Pomocy Społecznej w Lubartowie. 
Termin konsultacji:  do 12.01.2026 
r. Propozycje i uwagi będą przyj-
mowane na formularzu konsulta-
cyjnym, który należy przesłać w 
formie elektronicznej na adres po-
czta@mops-lubartow.pl w termi-
nie do 12 stycznia, do godz. 13.00.

Inwestycja w trakcie realizacji -  październik 2025.
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Podsumowujemy rok 2025 w Lubartowie

To był rok pełen przełomowych wydarzeń, inwestycji i inicjatyw, które zmieniły oblicze Miasta Lubartów. W 2025 rozpoczęto 
budowę nowoczesnej hali sportowej przy II Liceum Ogólnokształcącym im. Piotra Firlejaroku; otwarto punkt paszportowy w 
Urzędzie Miasta, ułatwiający mieszkańcom podróże; pomysł licealistów z Lubartowa został zrealizowany w kosmosie podczas misji 
AX-4.  Jednocześnie Lubartów pamiętał o swojej historii: upamiętniono dawne zakłady, w tym Hutę Szkła i Unitę, odsłaniając 
tablice pamiątkowe oraz organizując wystawy przypominające przemysłowe dziedzictwo miasta.

Inwestycje i rozwój miasta
Jednym z kluczowych obszarów 
działań miasta był system zago-
spodarowania wód opadowych. W 
odpowiedzi na coraz częstsze ob-
fite deszcze i lokalne podtopienia 
Lubartów przeznaczył ponad 10 
mln zł na rozbudowę i moderniza-
cję kanalizacji deszczowej.
Wśród zakończonych zadań zna-
lazły się między innymi inwestycje 
na ulicach: 3 Maja, Parkowej, Cho-
pina, Wiśniowej i Akacjowej oraz 
bocznej ulicy Koźmińskiego – z no-
wymi nawierzchniami i systemami 
odwodnienia. Rozbudowano tak-
że sieć wodociągowo-kanalizacyj-
ną na ulicach: Szafirowej, Turkuso-
wej, Lipowej, Piaskowej, Zygmunta 
II Augusta, Stefana Batorego, Kró-
lów Polskich, Rubinowej, Burszty-
nowej i Wschodniej.
Równolegle rozwijana jest infra-
struktura sportowa. Budowa no-
wej sali sportowej przy ul. Szkolnej 
znajduje się na końcowym etapie 

realizacji. Obiekt ten wkrótce po-
szerzy ofertę sportową miasta i 
stworzy nowe możliwości dla dzie-
ci, młodzieży oraz dorosłych. 
Rozpoczęto też budowę hali spor-
towej przy II LO oraz trwały prace 
nad nową ścieżką rowerową przy 
ul. Lubelskiej oraz parkingiem przy 
cmentarzu parafialnym.

W 2025 roku Lubartów otworzył 
punkt paszportowy w Urzędzie 
Miasta, ułatwiający mieszkańcom 
podróże.
Miasto pozyskało także 6,7 mln 
zł dofinansowania na gruntow-
ną rewitalizację Parku Miejskiego, 
a jego rozwój został doceniony w 
wojewódzkim rankingu inwesty-
cyjnym RIO w Lublinie, gdzie Lu-
bartów znalazł się w ścisłej czołów-
ce.
Kultura, jubileusze 
i upamiętnienia
Rok 2025 obfitował w wydarze-
nia kulturalne i ważne rocznice. 
Swoje jubileusze świętowały mię-
dzy innymi  Muzeum Ziemi Lu-
bartowskiej (55-lecie) oraz Lubar-
towskie Towarzystwo Regionalne 
(70-lecie). Do tego doszły 35-lecie 
MOPS-u oraz 20-lecie Chóru Zie-
mi Lubartowskiej.  Dużym zainte-
resowaniem cieszył się II Festiwal 
„Lubartów 33”, który połączył lite-
raturę z kabaretem, a także liczne 

warsztaty artystyczne organizowa-
ne przez Lubartowski Ośrodek Kul-
tury – od malarskiego cyklu „Lu-
bartów pędzlem malowany” po 
zajęcia rzeźbiarskie.
Lubartów upamiętnił Hutę Szkła 
– odsłonięto tablice pamiątkowe 
oraz powstaje Izba Pamięci Huty 
Szkła.

W bibliotece miejskiej trwa wysta-
wa plenerowa przypominająca hi-
storię Unitry.
Biblioteka była też gospodarzem 
II Festiwalu Literacko 36 – Świę-
ta Literatury, z udziałem autorów: 
Barbara Supeł, Sławomir Koper, 
Krzysztof Skiba, Agnieszka Frączek 
czy ks. Arkadiusz Paśnik.
Od dwóch lat Dni Miasta Lubarto-
wa obchodzone są w nowej, dwu-
dniowej formule. Jeden z dni po-
święcony jest obchodom Dnia 
Dziecka, a dodatkową atrakcją są 
koncerty gwiazd. 
W 2025 roku tłumy przyciągnął 
występ zespołu Happysad, który 
porwał publiczność energetycz-
nym koncertem. Nowa formuła 
imprezy cieszy się coraz większą 
popularnością, łącząc zabawę dla 
najmłodszych z muzycznymi wy-
darzeniami dla całej rodziny.
Kulinaria
Lubartów 27 lipca stał się kuli-
narnym sercem regionu. Podczas 

wydarzenia „Lubartowskie An-
nowanie 2025” odbył się I etap 
ogólnopolskiego konkursu Bitwa 
Regionów, w którym wzięło udział 
14 kół z powiatów lubartowskiego 
i łukowskiego.
Lubartowska grochówka znów 
okazała się bezkonkurencyjna. Eki-
pa ze Stowarzyszenia „Sąsiedzi” po 
raz kolejny zdobyła pierwsze miej-
sce w Otwartych Mistrzostwach 
w Gotowaniu Grochówki w Kuch-
niach Polowych.
Sport i edukacja
W imprezie Święto Roweru udział 
wzięło 7 725 uczestników. Z ko-
lei XXIV Międzynarodowy Turniej 
Szachowy o Puchar Lubartowskich 
Przedsiębiorców zgromadził 118 
zawodników z Polski i zagranicy.
Miasto wzbogaciło się o bulodrom 
w Parku Miejskim, a boisko przy 
SP3 otrzymało nową nawierzchnię. 

Uczniowie II LO – Natalia Rysiow-
ska i Jan Lipski – odwiedzili cen-
trum ESTEC w Holandii w nagrodę 
za eksperyment, który… poleciał w 
kosmos podczas misji AX-4.
Społeczność, która działa 
i pamięta
Rok 2025 był czasem licznych ini-
cjatyw społecznych. Odbywały się  
akcje na rzecz rozbudowy hospi-
cjum. Miasto  realizowało projekt 
edukacyjny „Bądźmy eko w Lubar-
towie”, ucząc najmłodszych miesz-
kańców, jak dbać o środowisko.
Wpisanie Władysławy i Edwarda 
Krzyków do „Księgi Pamięć i Zobo-
wiązanie” przypomniało mieszkań-
com o lokalnych bohaterach.
Huczny Dzień Seniora z potańców-
ką i występem Kapeli z Borówka 

pokazał, że Lubartów potrafi świę-
tować razem, a obchody Świę-
ta 11 Listopada z udziałem Pułku 
Ułanów Lubelskich łączyły trady-
cję z nowoczesną formą patrioty-
zmu. Miasto pozyskało fundusze 
na wsparcie usług społecznych na 
milionową skalę.                           (kw)

Ulica Akacjowa

Budowa ścieżki rowerowej przy ulicy Lubelskiej Ulica Wieniawskiego

Otwarcie punktu paszportowego w UM Lubartów

Dzień Seniora

Odsłonięcie tablicy pamiątkowej Huty Szkła

Sala sportowa przy ulicy Szkolnej

Ulica Wiśniowa

Dni Lubartowa 2025

ulica Bursztynowa
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Swoją ofertę zaprezentowało 20 grudnia kilkudziesięciu wystawców. Na stoiskach nie brakowało tradycyjnych wędlin i regionalnych serów, a także domowych wypieków. Dużym zainte-
resowaniem cieszyły się świąteczne ozdoby oraz rękodzieło – od dekoracji choinkowych po drobne upominki, które mogą stać się oryginalnym prezentem pod choinkę.
Jarmark to nie tylko okazja do zakupów. Ważnym elementem wydarzenia była giełda staroci, która przyciągnęła kolekcjonerów i miłośników przedmiotów z duszą. Wśród wystawio-
nych rzeczy można było znaleźć stare książki, płyty, porcelanę czy drobne pamiątki sprzed lat, nierzadko opatrzone ciekawą historią.                                                                                                 (kw)

AKTUALNOŚCI

Świąteczny jarmark ożywił centrum Lubartowa

Wigilia Miejska na placu przed Ratuszem. Świąteczne spotkanie mieszkańców Lubartowa

Plac przed ratuszem w Lubartowie wypełnił się zapachem przypraw, dźwiękami muzyki i świąteczną atmosferą.  Jarmark 
Bożonarodzeniowy przyciągnął zarówno mieszkańców miasta, jak i gości z okolicznych miejscowości.

Świąteczna atmosfera wypełniła 20 grudnia plac przed lubartowskim ratuszem. W ramach Lubartowskiego Jarmarku Świątecznego 
odbyła się Wigilia Miejska, na którą mieszkańców zaprosił burmistrz Lubartowa Krzysztof Paśnik.

Punktualnie o godz. 13.00 rozpo-
częło się spotkanie, które zgroma-
dziło licznych lubartowian – całe 
rodziny z dziećmi, seniorów oraz 
młodszych mieszkańców miasta. 
Był to czas składania świątecznych 
życzeń, wspólnego kolędowania 
oraz dzielenia się opłatkiem.
Istotnym elementem miejskiej 
wigilii były występy artystyczne. 
Przed zgromadzoną publicznoś-
cią zaprezentowali się soliści z II Li-
ceum Ogólnokształcącego, woka-
liści ze Szkoły Podstawowej nr 4, a 
także zespół wokalny „Młodzi du-
chem”. Świąteczny program wzbo-
gaciły występy najmłodszych – 
zatańczyły dzieci z Przedszkola 
Miejskiego nr 1, natomiast przed-
szkolaki z Przedszkola nr 5 zapre-
zentowały taniec oraz kolędę. Du-
żym zainteresowaniem cieszył się 
również koncert zespołu „Lewar-
towianie”. Indywidualne występy 
artystyczne zaprezentowali także: 
Marysia Ślifirczyk, Antonina Flip 
oraz Marek Przytocki.
Nie zabrakło również tradycyjnego 
wigilijnego poczęstunku. Uczest-
nicy wydarzenia mogli spróbować 
gorącego barszczu z pasztecikami 
oraz bigosu. Każdy z uczestników 
wrócił do domu z ręcznie wykona-

nym aniołkiem, przygotowanym 
techniką scrapbookingu i ozdo-
bionym siankiem. Upominki tra-
fiły do mieszkańców dzięki zaan-
gażowaniu pań z Klubu Seniora 
Polskiego Czerwonego Krzyża w 
Lubartowie.                                     (kw)



LUBARTOWIAK  NR 1 [961] •  8 stycznia 2026 5AKTUALNOŚCI

Nagrody za „Kreatywną bombkę” wręczone

Świąteczne granie w LOK

Podczas Wigilii Miejskiej zorganizowanej na placu przed ratuszem w Lubartowie, odbyło się uroczyste wręczenie nagród w 
Miejskim Konkursie Plastycznym „Kreatywna bombka świąteczna”. Laureatom gratulacje oraz nagrody wręczył burmistrz 
Lubartowa Krzysztof Paśnik.

XI Świąteczny Rodzinny Turniej Szachów Błyskawicznych zorganizowano 30 grudnia w Lubartowskim Ośrodku Kultury. Na starcie 
stanęło 61 szachistów. Nim rozgrywki wystartowały, minutą ciszy uczczono pamięć zmarłego Pawła Krasuskiego związanego z 
lubartowskimi szachami.

Konkurs został rozstrzygnięty 
wcześniej w Lubartowskim Ośrod-
ku Kultury i cieszył się bardzo du-
żym zainteresowaniem wśród 
najmłodszych mieszkańców mia-
sta. Na konkurs wpłynęło 177 prac 
plastycznych, przygotowanych 
przez dzieci i młodzież z przed-
szkoli oraz szkół podstawowych z 
terenu Lubartowa. Uczestnicy wy-
kazali się ogromną pomysłowoś-
cią, starannością i różnorodnością 
technik plastycznych.
Posiedzenie komisji konkursowej 
odbyło się 15 grudnia. Jury w skła-
dzie Małgorzata Korneluk, Mag-
dalena Filip oraz Katarzyna Wójcik 
dokonało oceny zgłoszonych prac, 
przyznając nagrody i wyróżnienia 
w trzech kategoriach wiekowych.
Wyniki konkursu:
Dzieci z przedszkoli miejskich, 
przedszkoli niepublicznych oraz 
oddziałów zerowych w szkołach 
podstawowych
Nagrody otrzymali:
Marika Kloc – PM nr 1; Laura Tu-
rowska – PM nr 1; Zuzanna Kot – 
PM nr 1; Franciszek Jeżowski – PM 

nr 1; Bartosz Abramik – PM nr 2; 
Aleksander Urban – PM nr 2; Ali-
cja Oleksińska – PM nr 2; Milena 
Szczepaniak – PM nr 5; Alicja Ma-

zur – PM nr 4; Mateusz Borkie-
wicz – PM nr 4; Igor Kania – PM nr 
5; Zofia Kozak – PM nr 4; Mikołaj 
Socha – PM nr 4; Amelia Gdula – 

PM nr 5; Oliwia Kowalczyk – Aka-
demia Przedszkolaka; Igor Skurski 
– Niepubliczne Przedszkole Dwu-
języczne „Motylek”; Leon Szcze-
paniak – Niepubliczne Przedszko-
le Dwujęzyczne „Motylek”; Hubert 
Marciniak – Niepubliczne Przed-
szkole Dwujęzyczne „Motylek”; 
Jan Owerko – PM nr ; Weronika 
Gorecka – Niepubliczne Przed-
szkole Dwujęzyczne „Motylek”; Ju-
lian Machoń – Akademia Przed-
szkolaka
Uczniowie klas I–III szkół podsta-
wowych)
Nagrody: I miejsce – Oliwia Gajew-
ska – SP nr 1; II miejsce – Amelia 
Kazubek – SP nr 3; III miejsce – Fi-

lip Goluch – SP nr 3
Wyróżnienia:
Malwina Borkiewicz – SP nr 3; 
Adam Owerko – SP nr 3; Magdale-
na Osipiuk – SP nr 3; Maria Kwiat-
kowska – SP nr 1
Uczniowie klas IV–VIII szkół pod-
stawowych
Nagrody:
I miejsce – Krystian Walczewski – 
SP nr 3; II miejsce – Maja Legieć – 
SP nr 4; III miejsce – Zuzanna Wi-
tek – SP nr 3
Wyróżnienia:
Lena Kazubek – SP nr 3; Łucja Do-
brzyńska – SP nr 3; Liliana Sagan – 
SP nr 1; Sara Jach – SP nr 3.

(kw)

Zawody rozegrano na dystansie 
11 rund, tempem 3’+2’’ bonusu za 
ruch. Na najlepszych zawodników 
w poszczególnych kategoriach 
czekały puchary oraz nagrody rze-
czowe, natomiast wszyscy uczest-
nicy otrzymali drobne upominki 
w postaci szachowych breloków. 
Turniej jak co roku, cieszył się 

ogromnym zainteresowaniem – li-
sta startowa zapełniła się jeszcze 
przed świętami. Rywalizacja prze-
biegała w rodzinnej, serdecznej 
atmosferze. Organizatorami wy-
darzenia był LUKS Lubartów oraz 
Lubartowski Ośrodek Kultury. Wy-
darzenie było współfinansowane 
ze środków Gminy Miasta Lubar-

tów w ramach Promocji Miasta Lu-
bartów.
Wyniki w kategoriach wieko-
wych najlepszych trójek:
Do lat 8:
1. Bartłomiej Smolak - LUKS Lubar-
tów - 6.0 pkt.
2. Olaf Cyfra - LUKS Lubartów - 4.5 
pkt.

3. Igor Skubisz - LUKS Lubartów- 
3.0 pkt.
Do lat 10:
1. Maksymilian Segit - SSz Cebu-
larz Lublin - 6.5 pkt.
2. Michał Puchała - LUKS Lubartów 
- 5.0 pkt.
3. Tymoteusz Mysiak - LUKS Lubar-
tów - 5.0 pkt.

Do lat 18:
1. Michał Koźmala - LKSz Lublin - 
10.0 pkt. (najlepszy Open)
2. Kacper Czuchryta - LUKS Lubar-
tów - 8.5 pkt.
3. Szymon Wisznicki - Radzyńskie 
Towarzystwo Szachowe - 8.0 pkt.

Seniorzy:
1. Wiktor Kukawski - MUKS GAM-
BIT Międzyrzec Podlaski - 8.0 pkt.
2. Wojciech Dudziński - SSz Cebu-
larz Lublin - 7.5 pkt.
3. Andrzej Rogoza - LUKS Lubar-
tów - 7.0 pkt.

Rodziny:
1. Rodzina Dębczaków - 14 pkt.
2. Rodzina Wisznickich - 13,5 pkt.
3. Rodzina Litwińców - 13 pkt.
Rozgrywki zostały zgłoszone do 
FIDE BLITZ. Zmiany rankingowe 
na światowych listach zostaną 
uwzględnione 1 lutego.          PO 
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W Punkcie Informacji Turystycznej w Lubartowie rozpoczęła się sprzedaż kalendarzy na nadchodzący rok – wydawnictw, które łączą funkcję użytkową z promocją miasta i lokalnej 
twórczości. To propozycja zarówno dla mieszkańców, jak i dla osób poszukujących wartościowej pamiątki związanej z Lubartowem.

Spektakl komediowy „Recepta na Szczęście” będzie można obejrzeć 14 stycznia o godz. 17:00 w 
Lubartowskim Ośrodku Kultury. To romantyczny spektakl z muzyką na żywo, piosenkami i elementami 
tańca.

Przed nami kolejny Kobiecy Wieczór Filmowy. Kino Lewart zaprasza na 
film „Dalej Jazda 2”, 20 stycznia  o godz. 18:30. 

Kobiecy Wieczór FilmowySpektakl komediowy w LOK

Szachowa Liga Młodych Mistrzów 

Kalendarze promujące lokalną twórczość w Punkcie Informacji Turystycznej
W ofercie dostępne są dwa tytu-
ły. Pierwszym z nich jest kalendarz 
trójdzielny wydany przez Miasto 
Lubartów – klasyczna, czytelna 
forma, która od lat cieszy się zain-
teresowaniem odbiorców, stano-
wiąc praktyczny element codzien-
nego użytku w domach i biurach.
Drugą propozycją jest kalendarz 
artystyczny, oparty na pracach 
malarskich powstałych podczas 
międzypokoleniowego pleneru i 
warsztatów artystycznych prowa-
dzonych przez Małgorzatę Korne-
luk. 
Działania te realizowane były w ra-
mach projektu „Lubartów pędz-
lem malowany” realizowanego 
przez Lubartowski Ośrodek Kul-
tury. 
Projekt uzyskał dofinansowanie 
ze środków Ministerstwa Kultu-
ry i Dziedzictwa Narodowego w 
ramach programu Narodowego 

Centrum Kultury „Dom Kultury+”.
Na kartach kalendarza znalazły 
się prace autorstwa: Wiktorii Czer-
skiej, Kornelii Sapieji, Anny Ra-
domskiej, Lidii Zaniewicz, Magda-
leny Bednarczyk, Julii Korneluk, 
Wiesławy Kucharzyk, Daryny Le-
win, Zofii Różyk, Barbary Dyba-
ły oraz Sylwii Łabędź. Zestawienie 
twórców reprezentujących różne 
pokolenia podkreśla ideę projek-
tu, którego celem było budowanie 
dialogu międzypokoleniowego 
poprzez sztukę i wspólne spojrze-
nie na przestrzeń miasta. 
Kalendarze dostępne są w sprze-
daży w Punkcie Informacji Tury-
stycznej. To wydawnictwa, które 
nie tylko odmierzają czas, ale tak-
że dokumentują lokalną aktyw-
ność kulturalną i wspierają pro-
mocję lubartowskich inicjatyw 
artystycznych.    

(kw)

Józiek i Ela, czyli stare dobre mał-
żeństwo, powracają w drugiej czę-
ści "Dalej jazda" aby… wziąć ślub! 
Przygotowania do uroczystości 
przeradzają się w serię zabawnych 
i zaskakujących wydarzeń - od za-
ginionej panny młodej, wzruszają-
cej podróży w rodzinne strony, aż 
po spotkanie, dzięki któremu An-
toni Kryska ma szansę na miłość 
życia. W tle Andrzej próbuje rato-
wać swoje małżeństwo z Basią, a 

Sebuś stara się oświadczyć Justyn-
ce. Cała historia prowadzi do wzru-
szającego finału, w którym miłość, 
rodzina i przyjaźń okazują się waż-
niejsze, niż wszystkie przeciwno-
ści.
Oprócz seansu będzie losowanie 
drobnych upominków. Bilety w ce-
nie 15 zł w kasie kina.

Trzy pokolenia kobiet  spotyka-
ją się w gabinecie lekarskim. Szu-
kająca miłości Kasia, która do-
piero rozpoczyna swoje dorosłe 
życie  w dużym mieście. Tempera-
mentna Kleo z bagażem doświad-
czeń sercowych, żyjąca nadzieją, 
że kiedyś spotka swoje wymarzo-
ne szczęście oraz seniorka Gina 
wciąż jeszcze aktywna, energicz-
na, niepogodzona z upływem cza-
su. Wszystkie traktują Doktora bar-
dziej jako przyjaciela, powiernika 
ich myśli niż lekarza. Doktor Kazi-
mierz, znany jest z tego, że leczy 
nie tylko ciało, ale też duszę. Po-
jawia się w gabinecie tajemniczy 
Country-man żyjący na wsi, ko-
chający naturę. Spotkanie wszyst-
kich bohaterów, wywołuje ist-
ną burzę w gabinecie lekarskim.  
Bilety zniżkowe dla grup: 730-999-
553.  Bilety: www.biletyna.pl

9 stycznia podsumowana zostanie Szachowa Liga Młodych Mistrzów za rok 2025. Wręczenie dyplomów, statu-
etek i medali odbędzie się w Lubartowskim Ośrodku Kultury o godz. 17:00. Największą liczbę punktów w ubie-
głym sezonie zdobył Krystian Kozak. Następnie wystartuje nowy sezon turniejowy.
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Bożonarodzeniowy Koncert Charytatywny zorganizowano przed 
świętami  w ZS nr 2. Celem wydarzenia była zbiórka funduszy na rzecz 
Hospicjum Św. Anny w Lubartowie.

Kolędowanie w LOK

Charytatywnie dla hospicjum

Zagra Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy

SPONGEBOB:  KLĄTWA PIRATA SPONGEBOB:  KLĄTWA PIRATA 
- PREMIERA W KINIE LEWARTPREMIERA W KINIE LEWART
7-8.01 godz. 17:00
fi lm: komedia, animacja, przygo-
dowy, czas: 88 min. 2D dubbing, 
od lat: 6+

AVATAR: OGIEŃ I POPIÓŁ AVATAR: OGIEŃ I POPIÓŁ 
- PREMIERA W KINIE LEWARTPREMIERA W KINIE LEWART
7-8.01 godz. 19:00
 fi lm: sci-fi ; czas trwania: 195 min. 
(2D dubbing) od lat: 13+

SPONGEBOB:  KLĄTWA PIRATA SPONGEBOB:  KLĄTWA PIRATA 
- PREMIERA W KINIE LEWARTPREMIERA W KINIE LEWART
9-15.01 godz. 15.00, 17:00
fi lm: komedia, animacja, przygo-
dowy, czas: 88 min. 2D dubbing, 
od lat: 6+

POMOC DOMOWA POMOC DOMOWA 
- PREMIERA W KINIE LEWARTPREMIERA W KINIE LEWART
9-15.01 godz. 15.00, 17:00
fi lm: thriller, czas: 130 min. 2D na-
pisy, od lat: 15+

SPONGEBOB:  KLĄTWA PIRATA SPONGEBOB:  KLĄTWA PIRATA 
- PREMIERA W KINIE LEWARTPREMIERA W KINIE LEWART
16-22.01 godz. 13.30
fi lm: komedia, animacja, przygo-
dowy, czas: 88 min. 2D dubbing, 
od lat: 6+

16-22.01 godz. 18.00
 fi lm: thriller, katastrofi czny; czas: 
98 min. (napisy) od lat: 13+

DZIKIDZIKI
- PREMIERA W KINIE LEWARTPREMIERA W KINIE LEWART
16-22.01 godz. 20.00
fi lm: dramat, przygodowy, czas: 
132 min. (2D napisy) od lat: b.o.

DELFINEK I JA 2 DELFINEK I JA 2 
- PREMIERA W KINIE LEWARTPREMIERA W KINIE LEWART
16-22.01 godz. 16.00
fi lm: animacja, przygodowy, czas: 
96 min. 2D dubbing, od lat: 5+

GREENLAND 2 GREENLAND 2 
- PREMIERA W KINIE LEWARTPREMIERA W KINIE LEWART

Po raz 34 w Lubartowie odbę-
dzie się fi nał Wielkiej Orkie-
stry Świątecznej Pomocy.  25 
stycznia wolontariusze z lubar-
towskiego sztabu będą zbie-
rać pieniądze na zakup sprzętu 
do diagnostyki i leczenia cho-
rób układu pokarmowego u 
najmłodszych pacjentów.

Zebrane środki  podczas kolejne-
go fi nału WOŚP przeznaczone zo-
staną na zakup urządzeń dla kli-
nik z oddziałami gastroenterologii 
dziecięcej, które działają w Białym-
stoku, Bydgoszczy, Gdańsku, Kato-
wicach, Krakowie, Lublinie, Łodzi, 
Olsztynie, Poznaniu, Rzeszowie, 
Szczecinie, Warszawie, Wrocławiu, 

Zabrzu, a także Kaliszu, Kielcach i 
Opolu. Planowany jest zakup in-
nowacyjnego sprzętu dla chirurgii 
przewodu pokarmowego, dla ga-
strologii endoskopowej, wsparcie 
ośrodków prowadzących żywie-
nie pozajelitowe i dojelitowe oraz 
sprzęt do endoskopii przewodu 
pokarmowego.

Koncert  połączył muzykę, naukę 
języków obcych oraz pomoc po-
trzebującym. Uczniowie zaprezen-
towali swoje umiejętności wokal-
ne, wykonując piosenki w różnych 
językach obcych, m.in. po angiel-
sku, niemiecku i francusku. Wystę-
py spotkały się z entuzjastycznym 
przyjęciem publiczności i zosta-
ły nagrodzone gromkimi brawami.
Dzięki zaangażowaniu uczniów, 
nauczycieli oraz licznie zgroma-
dzonych gości udało się zebrać 
2641 złotych, które zostały w cało-
ści przekazane na wsparcie działal-
ności tej placówki.

Wspieranie osób potrzebujących 
przez młodzież jest niezwykle waż-
ne, ponieważ pozwala okazać em-
patię, zrozumienie i realną pomoc 
tym, którzy znajdują się w trudnej 
sytuacji życiowej. Takie inicjatywy 
uczą młodzież odpowiedzialności 
społecznej oraz pokazują, że na-
wet niewielkie gesty mogą mieć 
ogromne znaczenie. Dzięki wspól-
nym działaniom można nie tylko 
poprawić jakość życia potrzebują-
cych, ale także budować bardziej 
otwartą i wrażliwą społeczność.

 ZS2

Po Orszaku Trzech Króli miesz-
kańcy mieli okazję kontynuować 
świąteczną atmosferę podczas 
wspólnego kolędowania w Lubar-
towskim Ośrodku Kultury. Wyda-
rzenie przyciągnęło miłośników 
tradycyjnych polskich kolęd, któ-
rzy chętnie włączyli się w śpiew 
wraz z zespołem Lewartowianie.

Zespół, jak przypomniała dyrektor 
LOK Urszula Bednarczyk, istnieje 
od trzech lat, ale może poszczycić 
się bogatym i ciekawym repertu-
arem. Podczas koncertu w święto 
Trzech Króli muzycy wykonali ko-
lędy, takie jak „Bóg się rodzi”, czy  
„Dobry wieczór, Panie Gospoda-
rzu”.                                                (kw)
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RCEZ wypełniła świąteczna atmosfera

 Wyjątkowe jasełka na Chopina 

Eksperyment w kosmosie wylądował w lubartowskiej szkole

Czas świąteczny to nie tylko okres 
refleksji, lecz także doskonała oka-
zja do spotkań, umacniania więzi 
oraz wykraczania poza codzienne 
obowiązki. Regionalne Centrum 
Edukacji Zawodowej w Lubarto-
wie od lat pielęgnuje budowanie 
pozytywnych relacji poprzez ini-
cjatywy integrujące całą społecz-
ność szkolną. Tegoroczne święto-
wanie miało wyjątkowy wymiar 
i rozpoczęło się 18 grudnia spot-
kaniem wigilijnym w bursie. Pod-
czas wydarzenia zabrzmiały ko-
lędy i pastorałki w wykonaniu 
chóru, solistów oraz wychowaw-
ców, a następnie, w otoczeniu isk-
rzącej światełkami choinki, odbyła 
się uroczysta kolacja wigilijna.
Kolejnym punktem obchodów by-
ło szkolne świętowanie 19 grud-
nia, które – jak co roku – odbyło 

się na dziedzińcu szkoły. Uroczy-
stość rozpoczął barwny orszak św. 
Mikołaja, który wjechał na teren 
szkoły w asyście Aniołków, Miko-
łajów i Elfów, tworząc niezwykłą, 
świąteczną atmosferę. Następ-
nie odbył się koncert kolęd i pa-

storałek, podczas którego szkol-
ni soliści wprowadzili wszystkich 
w wyjątkowy, bożonarodzeniowy 
nastrój. 
Po złożeniu życzeń każdy z uczest-
ników mógł spróbować potraw 
świątecznych przygotowanych 

przez kuchnię bursy. Następnie 
przyszedł czas na rozmowy, re-
fleksje  i wspomnienia. Całość wy-
darzenia zorganizowali dyrekcja 
szkoły, Samorząd Uczniowski oraz 
Szkolne Koło Wolontariatu wraz z 

opiekunami. Wszyscy obecni na 
spotkaniu spędzili ten przedświą-
teczny czas w miłej, szkolno-ro-
dzinnej atmosferze, bo to właś-
nie ludzie tworzą atmosferę tego 
miejsca.                          RCEZ

W okresie świątecznym Zespół 
Szkół nr 2 w Lubartowie stał się 
miejscem niezwykłego wyda-
rzenia artystycznego. Ucznio-
wie zaprezentowali jasełka pod 
tytułem „Sprawa sądowa”, które 
dzięki oryginalnej formie zdo-
były serca publiczności.

Przedstawienie przyjęło formę 
symbolicznego procesu sądowe-
go, w którym historię narodzin 
Jezusa ukazano przez pryzmat 
dobra, zła, sprawiedliwości i od-
powiedzialności człowieka za dru-
giego człowieka. Na scenie poja-
wili się m.in. sędzia, prokurator i 
obrońca, prowadzący rozprawę w 
taki sposób, aby skłonić widzów 

do refleksji nad sensem życia, war-
tościami moralnymi oraz znacze-
niem miłości i wzajemnego sza-
cunku w codziennym życiu.
Uczniowie z dużym zaangażowa-
niem wcielili się w powierzone 
role, prezentując wysoki poziom 
gry aktorskiej. Scenografia oraz 
oprawa muzyczna, w której śpiew 
uczennic łączono z grą na instru-

mentach, podkreślały wyjątkowy 
i wzruszający charakter przedsta-
wienia.
Szczególnym momentem jasełek 
był występ nauczycieli, którzy wy-
konali dwa utwory: „Wieża Babel” 
oraz „Znak pokoju”.
Organizatorzy podkreślają, że 
przesłanie jasełek zachęcało, by 
w święta i w codziennym życiu 

odnaleźć Jezusa w swoim sercu, 
kierować się dobrem oraz wza-
jemnym szacunkiem. Całe wyda-
rzenie stało się nie tylko artystycz-
nym przeżyciem, lecz także okazją 
do wspólnej refleksji i radosne-
go oczekiwania na Święta Boże-
go Narodzenia. Scenariusz jasełek 
przygotowały: Katarzyna Sobich 
oraz s. Aurelia.                      ZS2

Niezwykli goście z II Liceum 
Ogólnokształcącego im. Piotra 
Firleja w Lubartowie, Natalia Ry-
siowska i Jan Lipski, przybliżyli 
uczniom Szkoły Podstawowej 
nr 1 im. ks. Jana Twardowskiego 
tajniki kosmosu podczas wyda-
rzenia „Drogi do Kosmosu”. Pod 
opieką Jolanty Prokopowicz za-
prezentowali eksperyment z 
bańkami mydlanymi, przepro-
wadzony wcześniej przez pol-
skiego astronautę Sławosza 
Uznańskiego-Wiśniewskiego na 
Międzynarodowej Stacji Kos-
micznej.
Pokaz udowodnił, że nauka może 
być fascynująca, pełna radości i… 
nie zważa na grawitację. Dodatko-
wo Karol Sienkiewicz, LL.M., przy-
bliżył uczniom działalność Euro-
pejskiej Agencji Kosmicznej (ESA), 
a dzięki wsparciu POLSA – Polskiej 
Agencji Kosmicznej – młodzież 

mogła pracować z zestawem edu-
kacyjnym małych satelitów „Klucz 
do Kosmosu”, który wzbudził 
ogromne zainteresowanie.
Dyrektor\ szkoły, Danuta Sien-
kiewicz, podkreśla, że wydarze-
nie jest częścią szerszego projektu 
edukacyjnego, który będzie kon-

tynuowany w szkole. 
- To niezwykle ważne działanie dy-
daktyczne – wzmacniające cieka-
wość poznawczą, myślenie nauko-
we oraz wiarę uczniów, że mogą 
sięgać po ambitne cele – mówi. 
Projekt jest realizowany pod opie-
ką Agnieszki Rycek i Pawła Miąca.
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O dawnym harcerstwie lubartowskim
Był rok 1944 – wrzesień, skończy-
ła się wojna. Nadal trwało Powsta-
nie Warszawskie, w którym ginęli 
też harcerze. Przez Lubartów prze-
mieszczały się wojska radzieckie. A 
w dawnym gimnazjum był szpital 
wojskowy. Dla dzieci i młodzieży 
rozpoczynał się rok szkolny.
Uruchomione zostało gimnazjum 
4-klasowe po kilkuletniej prze-
rwie. Nauka początkowo odby-
wała się w różnych miejscach np. 
w domach prywatnych jak przy 
ul. Legionów 18 oraz w budyn-
ku przy ul. Cmentarnej. W miesią-
cu październiku, gdzieniegdzie u 
starszej młodzieży słychać było o 
przedwojennym harcerstwie. Po-
wstały dwie żeńskie drużyny z Na-
talią Jasińską, komendantką, harc-
mistrzynią Komendy Chorągwi w 

Lublinie na czele.  Przybyła ona do 
Lubartowa wraz z mężem, który 
został starostą lubartowskim. Pa-
ni Jasińska pracowała w żeńskim 
gimnazjum i w szkole powszech-
nej. W klasach gimnazjalnych zaj-
mowała się harcerstwem p. Maj 
– hufcowa sprzed wojny. Pomaga-
ły jej uczennice Irena Bazan, Mila 
Mika, Hanna Dmochowska. Orga-
nizatorem drużyn męskich, a za-
razem hufcowym był Stanisław 
Janusz Lendzion i Stefan Sawicki, 
późniejszy prorektor KUL. Poma-
gali im harcmistrz Ryszard Borow-
ski, Bogdan Bogdanowicz, Jacek 
Dumało, Zdzisław Kurowski i wie-
lu innych. W ten sposób powstały 
dwie drużyny męskie. W 1945 ro-
ku w okresie wakacyjnym zaczęto 
organizować pierwsze obozy har-
cerek. Tak w Kozłówce z p. Ireną 

Maj, w Kijanach z p. N. Jasińską. W 
1946 roku odbywały się w Kozłów-
ce i Kartuzach. W kolejnym  roku 
zmarł Stanisław Lendzion.
W miesiącach wakacyjnych obozy 
dla dziewcząt były organizowane 
w Kazimierzu nad Wisłą pod kie-
rownictwem Ireny Maj, natomiast 
w kamienicy koło Bielska – Białej  
dla drużyny szkoły powszechnej 
pod kierownictwem Natalii Jasiń-
skiej. Brały w nich udział też Kry-
styna Guz i Alicja Krupska.
Uczestniczki obozów jechały do 
tej kamienicy wagonem towaro-
wym. Obozy odbywały się w le-
sie. Natomiast dla chłopców miały 
miejsce w Szklarskiej Porębie – ko-
mendantem był Ryszard Borkow-
ski i Stefan Sawicki.
W 1949 roku Natalia Jasińska z 

mężem wyjechali z Lubartowa. 
ZHP zostało podzielone na nowe 
harcerstwo współczesne i pod ko-
niec roku już nie istniało. Dopiero 
po latach w 1996 roku Jan Lisek i 
Wiesław Jabłoński postanowili 
zorganizować dla byłych harcerzy 
lubartowski trzydniowy zlot w Fir-
leju. Z całej Polski przybyło na nie-
go około 160 osób. Odprawiona 
została Msza św. przez ks. Józefa 
Zbiciaka. Było ognisko i śpiewanie 
piosenek harcerskich, wieczorek 
taneczny i wiele wspomnień. W 
zlocie uczestniczył dyrektor gim-
nazjum Jerzy Zbiciak wraz z dele-
gacją harcerzy. 
Po kilku latach w 2004 roku zor-
ganizowany został Zlot Dinozau-
rów przez Jerzego Kiełczewskiego 
przy udziale Teresy Labuchowej, 
Haliny Kozłowskiej, Teresy Miśkie-

wicz. Kolejne zloty odbyły się w la-
tach 2006, 2008 i 2011.
W 2012 roku zlot zorganizowa-
li Czesław Romański i Maria Ja-
błońska, Krystyna Bychawska i Ha-
lina Kozłowska. Uczestniczyło w 
nim 40 osób. Oprócz ogniska był 
występ muzyczny Amalii Roma-
nowskiej z Lubartowa. Śpiewano 

piosenki harcerskie. 
Wziął w nim udział 
znany mistrz świa-
ta juniorów w szab-
li prof. Wojciech Za-
błocki.
Harcerze oprócz zlo-
tów mieli spotkania 
opłatkowe w Lubli-
nie i Lubartowie. W 
2023 roku na scenie 
PMDK w Lubartowie 
wystawiono jedno-
aktówkę na podsta-
wie wspomnień lu-
bartowskiej harcerki 
Elżbiety Dereckiej – 
Chałat, o jej rodzi-

cach – kpt. Janie i Hannie Zofii z d. 
Kolskiej, zamordowanych w czasie 
okupacji hitlerowskiej.

Z lubartowskiego hufca Związku 
Harcerstwa Polskiego wywodzą 
się takie słynne postacie jak:   
•	 prof. Stefan Sawicki,  wybit-
ny teoretyk i historyk literatury, a 
także znawca twórczości Cypriana 
Norwida. Był prorektorem Katoli-
ckiego Uniwersytetu Lubelskiego. 
Odznaczony papieskim Orderem 
św. Grzegorza Wielkiego oraz Zło-
tym Medalem „Zasłużony dla Na-
uki Polskiej Sapientia et Veritas. Z 
rąk komendanta Lubelskiej Cho-
rągwi ZHP otrzymał Złotą Lilijkę 
ZHP. Odznaczony licznymi Ordera-
mi Odrodzenia Państwa Polskiego. 
Reżyserował sztukę Aleksandra 
Fredry „Zemsta”, wystawioną w ki-
nie Lewart przez I Drużynę Harcer-
ską. Udzielał dobrych wskazówek 
przy reżyserowaniu jasełek wysta-
wianych przez IV Drużynę ZHP.
•	 prof. Wojciech Zabłocki, mąż 
Aliny Janowskiej, wybitnej artyst-
ki scen polskich, cudowne dzie-
cko polskiej szermierki, pierwszy 
mistrz Polski, mistrz świata junio-
rów w szabli. Olimpijczyk, archi-
tekt wielu obiektów sportowych, 
wykładowca akademickim pisarz, 
autor kilkunastu publikacji na te-
maty architektoniczne. Odznaczo-
ny Krzyżem Orderu Odrodzenia 
Polski, Komandorskim Orderem 
Odrodzenia Polski, Orderem Ecce 
Homo. Namalował akwarelą obraz 

jarmarku z tłem dwóch wież, koś-
cioła św. Anny w Lubartowie – 
obraz znajduje się w lubartow-
skim muzeum.
•	 Prof. Kazimierz Grelak – har-
cerz od 1936 roku. Profesor Po-
litechniki Gdańskiej, przewod-
niczący Oświaty i Kultury NSZZ 
„Solidarność”, profesor Politechni-
ki Lubelskiej. Odznaczony Srebr-
ną Lilijką – najwyższym odzna-
czeniem Związku Harcerstwa 
Polskiego. Uczestnik Zlotu Żaków 
i Harcerzy w Firleju.
•	 Hufcowy Jacek Dumało – syn 
kapitana Wojska Polskiego (1939). 
Autor książki „Harcerstwo Lubar-
towskie”. Jego żona Alina – Har-
cerka pisząca wiersze. W zbiorach 
lubartowskiego muzeum znaj-
duje się Kronika lubartowskie-
go harcerstwa z lat 04.05.1945 r. 
– 27.08.1948 r. W setną rocznicę 
powstania Związku Harcerstwa 
polskiego zorganizowano w Miej-
skiej Bibliotece Publicznej im. Mi-
ckiewicza wystawę o tematyce 
harcerskiej.
Z okresu służby ojczyźnie więk-
szość harcerek i harcerzy uzyska-
li wyższe wykształcenie. Byli histo-
rykami, lekarzami, adwokatami w 
szeregach harcerskich, nauczycie-
lami, pracownikami administracji  
rządowej. Osiedlili się w różnych 
miastach Polski, mile wspomina-
jąc służbę w szeregach harcer-
skich.
W książce pt. „Bałachowcy”, autor 

Stanisław Lis Broński wspomina 
działalność lubartowskich harce-
rzy w czasie wojny polsko-bolsze-
wickiej: „Zbliżamy się do mostu. 
Aż tu w odległości jakieś 50 me-
trów jakaś niewidzialna istota 
krzyczy z ukrycia „Stój, kto jedzie”. 
Nie widząc nikogo, wjeżdżamy na 
most, aż tu wyskakuje z rowu po 
drugiej stronie rzeki Wieprz ma-
ły harcerzyk z karabinem. I powta-
rza swój rozkaz. Zatrzymałem się. 
Podniosłem rękę, aby wóz się za-
trzymał. Harcerzyk trzymając broń 
gotową do strzału, krzyczy: „Pod-
jechać bliżej i ręce do góry”. Zo-
rientowałem się, że wystawiono 
tu harcerską placówkę, która mia-
ła za zadanie strzec mostu i obser-
wować oraz uprzedzić o ewentu-
alnej przeprawie nieproszonych 
gości. Żądaniu zadość nieposłusz-
nie uczyniłem. Podjechałem bli-
żej z rękami podniesionymi do gó-
ry. Gdy znalazłem się w odległości 
5-6 metrów od harcerza, zauważy-
łem, iż za mostem z jednej i dru-
giej strony drogi,  w rowach jest 
więcej tych młodocianych boha-
terów. Nie zauważyłem ich przed-
tem, gdyż byli umiejętnie ukryci. 
Komendant tego swoistego od-
działu „urzędował”. Wytłumaczy-
łem mu, skąd i dokąd jedziemy 
oraz kim jesteśmy. Okazałem le-
gitymację oficerską, którą z powa-
gą sprawdził z tożsamością osoby i 
wówczas dopiero przepuścił”.

Maria Jabłońska, Czesław Romański



LUBARTOWIAK  NR 1 [961] •  8 stycznia 202610 OGŁOSZENIA/SPORT

SPRZEDAM

	 Działkę budowlaną 0,14 ar w No-
wodworze Piaski, cena 210 tysięcy 
złotych. Tel. 723 889 255
	 Dom piętrowy w Lubartowie w 
rejonie ulicy Chopina. Tel. 512 449 
844 

	 Działkę budowlaną w Siedli-
skach 30 ar gm. Kamionka, 7 km od 
Lubartowa i 1,20 hektara ziemi ornej, 
cena za całość 210 tysięcy złotych. 
Tel. 502 897072  
	 Działkę budowlaną 43 ary z moż-
liwością podziału na mniejsze, Brze-
ziny, cena do uzgodnienia. Tel. 508 
631 372
	 Dużą butlę gazową. Tel. 518 666 
438
 Nowy rower damka – cena 500 zł 
i wózek inwalidzki z wyższym  opar-
ciem na głowę – cena 700 zł. Tel. 669 
527 956
 2 działki łącznie ponad hektar, 
zalesione, w Czerwonce Gozdów 
przy głównej szosie. Tel. 604 445 182 
	 4 działki budowlane w Wólce Ro-
kickiej, tel. 603 348 636
  Suporki i cegłę kraśnicką, pozo-

stałość po budowie. Tel.  698 233 
029	
 Cegłę pełną, nową, czerwoną. 
Lubartów. Tel. 698 233 029
 Ziemię rolną. Tel. 698 233 029
 Mieszkanie w bloku w Lubarto-
wie. Tel. 698 233 029
 Działki budowlane w Pałeczni-
cy, działki położone na os domów 
jednorodzinnych, pełne uzbrojenie, 
pow. od 910 mkw. do 1467 mkw. (do 
wyboru), cena do uzgodnienia. Tel. 
606 223 915
 Działkę o pow. 28 arów z domem 
i budynkami gospodarczymi w Win-
centowie. Tel. 605 136 883
 Działkę o pow. 0,78 ar z domem i 
budynkami gospodarczymi w Niedź-
wiadzie. Tel. 781031278 
 Działkę pod zabudowę, sąsiedz-
two lasu, otwarta przestrzeń, okoli-
ce parku krajobrazowego Kozłówka, 
7 km od Lubartowa. Tel. 784 630 367 
 Działkę rolną 0,606 ha położoną 
we wsi Chlewiska k. Lubartowa. Tel. 
605 828080 
 Działkę budowlaną o pow. 12 
arów, ul. Łąkowa 150, obręb 12, cena 
do uzgodnienia. Tel. 506457440

 Jałówkę 1,5 roczną na chów,od 
dobrej spokojnej krowy,z miękkim 
wymieniem. Waga ok 550 kg. Tel 81 
8529297Rudka Gołębska,gmina Ka-
mionka. Cena do uzgodnienia.

 Dwie klacze, jedną 5 latnia (ze 
zdjęcia), druga 2 letnia, na chów. 
Rudka Gołębska, koło Kamionki. 
Cena do uzgodnienia. 81 8529297
     

RÓŻNE  
	 Kupię, uprzątnę złom. Tel. 609 
928 998 
	 Docieplenia budynków. Szyb-
ko. Tanio. Solidnie. Tel. 502 053 
214 
 Malowanie dachów. Tel. 604 
217 219
 Kawaler 47 lat, nieśmiały pozna 
spokojną samotną kobietę, doma-
torkę bez nałogów. Tel. 531 799 956

INFORMACJA O WYWIESZENIU WYKAZU

INFORMACJA O WYWIESZENIU WYKAZU

W siedzibie tut. Urzędu przy ul. Jana Pawła II 12 w Lubartowie został 
wywieszony na tablicy ogłoszeń wykaz nieruchomości przeznaczonej 
do najmu w trybie bezprzetargowym, na czas oznaczony do 3 lat – lo-
kal użytkowy o pow. 36,38 m2, położony w piwnicach budynku Urzę-
du Miasta przy ul. Jana Pawła II 12 w Lubartowie, stanowiący własność 
Gminy Miasto Lubartów.

W siedzibie Urzędu Miasta przy ul. Jana Pawła II 12 w Lubartowie zo-
stał wywieszony na tablicy ogłoszeń wykaz nieruchomości przezna-
czonej do najmu w trybie bezprzetargowym, na czas oznaczony do 3 
lat – lokal użytkowy (szalet)  o pow. 29,60 m2, położony przy ul. Rynek 
II w Lubartowie, stanowiący własność Gminy Miasto Lubartów.

Laur Lubelskiego Koziołka – runda finałowa

Zakończyli sezon gry w petanque

Na pływalni Aqua Lublin odbyła się runda finałowa o Laur Lubelskiego Koziołka. Zawody 
20 grudnia zgromadziły 27 klubów, co przełożyło się na wysoki poziom sportowy oraz dużą 
konkurencję. 

W zawodach udział 
wzięli :
Antonina Zielińska 
(2018); Aleksandra Du-
dziak (2017); Kacper 
Jedliński (2017); Woj-
ciech Jankowski (2016); 
Mateusz Goleń (2016); 
Wiktoria Widlak (2016); 
Maciej Mierzwiński 
(2015); Róża Wróblew-
ska (2013); Mateusz 
Szczuchniak (2012); Bar-
bara Paprocka (2012); 
Weronika Goleń (2012).
Młodsi zawodnicy rywa-
lizowali na dystansach 
50 m, przy czym dla czę-
ści z nich był to debiut startowy 
na tych dystansach, co stanowiło 

cenne doświadczenie sportowe. 
Starsi zawodnicy wystartowali na 
dystansach 50 m oraz 100 m, re-

alizując po dwa starty, co 
pozwoliło na sprawdze-
nie aktualnej formy star-
towej.
– Rywalizacja przebiegała 
sprawnie i zgodnie z har-
monogramem, a osiągane 
wyniki potwierdziły dobre 
przygotowanie zawodni-
ków. W trakcie zawodów 
odnotowano liczne re-
kordy życiowe, a Mateusz 
Szczuchniak (2012) zdo-
był srebrny medal na dy-
stansie 50 m stylem mo-
tylkowym, ustanawiając 
jednocześnie nowy rekord 
życiowy na tym dystansie 

– informuje trener Iwona Tarkow-
ska.      Opr. Red.

Zwieńczeniem sezonu był znako-
mity występ na krakowskim V Tur-
nieju Niepodległości. Sławomir 
Meksuła i Krystian Adamski grają-
cy z Szymonem Kasperkiem (My-
ślenicki Klub Pétanque) zajęli dru-
gie miejsce.
Uczestnicząc w zawodach, lubar-
towscy gracze z powodzeniem 
promują Miasto Lubartów i Powiat 

Lubartowski.
Lubartowski klub, pomimo, iż ist-
nieje niewiele ponad dwa lata, 
jest rozpoznawalny i uzyskał moc-
ne miejsce w petankowym śro-
dowisku. W aktualnym rankingu 
klubów zrzeszonych w Polskiej Fe-
deracji Petanque zajmuje wyso-
ką 17 lokatę na 47 klubów w niej 
zrzeszonych.
Największymi tegorocznymi 
osiągnięciami były: zdobycie 
przez Julię Meksułę, Mikołaja Mek-
sułę i Marcela Mila trzeciego miej-
sca w Mistrzostwach Polski Junio-
rów (triplety) oraz awans klubu do 
II Ligi. 
O mocnej pozycji lubartowskie-
go klubu może również świadczyć 

wybór Krzysztofa Karczmarza do 
władz Polskiej Federacji Petanque, 
gdzie pełni funkcję wiceprezesa.
Sukcesem jest też doprowadze-
nie do wybudowania w naszym 
mieście bulodromu (boiska do gry 

w bule). Obiekt przy ul. Parkowej 
jest jedynym tego typu na Lubel-
szczyźnie.
Klub Petanque Wieprz Lubartów 
zrzesza obecnie 42 osoby w wieku 
od 8 do 79 lat.

Zawodnicy trenując (również zi-
mą), podnoszą swoje umiejętno-
ści, jednocześnie udowadniając, 
że sport i rekreacja na świeżym 
powietrzu są dostępne zawsze i 
dla każdego.

Zawodnicy Klubu 
Petanque Wieprz Lubartów 
zakończyli turniejowy sezon. 
Był naprawdę owocny. 
Członkowie klubu wzięli 
udział w 42 turniejach na 
terenie całego kraju, 17 razy 
stając na podium.
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Wieści z obozu piłkarzy Lewartu

Franciszek Cybul 
wygrał I WTK 
skrzatów

Szachowe sukcesy 

SPORT

Piłkarze Lewartu Lubartów niebawem rozpoczną przygotowania do rundy rewanżowej sezonu 2025/2026. Podopieczni trenera 
Grzegorza Bonina są wiceliderem w lubelskiej IV lidze i najprawdopodobniej będą rywalizowali o awans do III ligi.

Po zakończeniu rundy jesiennej 
w dniach 5-7 grudnia w Puławach 
odbył się turniej Makroregionu 
IV UEFA Regions Cup. Rywalizo-
wały w nim reprezentacje czte-
rech związków piłki nożnej: 
Lubelskiego, Małopolskiego, Pod-
karpackiego i Świętokrzyskiego. 
Barwy Lubelszczyzny reprezen-
towało czterech piłkarzy Lewar-
tu – Jakub Niewęgłowski, Łukasz 
Najda, Paweł Myśliwiecki i Dorian 
Paluch. Drużyna z Lubelszczyzny 
przegrała z Małopolską 0:6 i z Pod-
karpaciem 0:1 oraz pokonała 2:1 
Świętokrzyskie. W tym ostatnim 
spotkaniu na listę strzelców wpi-

sał się kapitan Lewartu Jakub Nie-
węgłowski, który w tym meczu był 
kapitanem drużyny z Lubelszczy-
zny. Bilans występów w tym tur-
nieju dla piłkarzy Lewartu przed-
stawia się następująco: Jakub 
Niewęgłowski – 3 mecze i zdoby-
ta bramka, Łukasz Najda – 3 me-
cze, Dorian Paluch – 3 mecze, Pa-
weł Myśliwiecki – 2 mecze.
W dniach 13-14 grudnia w Tarno-
wie odbyły się Mistrzostwa Pol-
ski w futsalu w kategorii wieko-
wej plus 40. O tytuł mistrzowski 
rywalizowało 20 zespołów z 6 
województw, w tym drużyna KS 
Lublin, z trenerem Lewartu Grze-
gorzem Boninem w składzie. Lu-
belski zespół wywalczył tytuł wi-
cemistrzowski, przegrywając w 
finale 1:3 z drużyną Serwatka Żab-

no – Stal Stalowa Wola. Oprócz tre-
nera Bonina KS Lublin miał jeszcze 
w składzie dwóch byłych piłkarzy 
Lewartu – Grzegorza Bronowickie-
go i Patryka Grzegorczyka.
Polski Związek Piłki Nożnej rozlo-
sował pary barażowe, w których 
drużyny z IV lig będą rywalizowa-
ły o awans do III ligi. Informacja ta 
może być istotna dla Lewartu Lu-
bartów. Wicemistrz lubelskiej IV li-
gi zagra z wicemistrzem rozgry-
wek małopolskich. Gospodarzem 
będzie zespół z Małopolski. Drugą 
parę stanowią wicemistrzowie IV 
lig z województw świętokrzyskie-
go i podkarpackiego. Zwycięzcy 
półfinałów powalczą o miejsce w 
III lidze. Wiadomo już, że gospoda-
rzem spotkania finałowego będzie 
zwycięzca półfinału z udziałem 

drużyn z województw lubelskiego 
i małopolskiego. Półfinały baraży 
odbędą się 18 i 19 czerwca, zaś fi-
nał 22 czerwca. Po rundzie jesien-
nej w IV lidze małopolskiej na pro-
wadzeniu jest Orzeł Ryczów (44 
pkt.), drugie miejsce zajmuje Be-

skid Andrychów (43 pkt.). Trzeci 
zespół ma 32 punkty. Wydaje się, 
że ewentualnym rywalem Lewar-
tu w barażach będzie Orzeł lub Be-
skid. 

IG, foto: Lubelski Związek Piłki Nożnej, 

fb Mistrzostwa Polski Oldbojów 40+ w futsalu

Jakub Niewęgłowski (z prawej)

Dorian PaluchGrzegorz Bonin Łukasz Najda

W niedzielę 4 stycznia w miejscowości Gózd odbył się I wojewódzki tur-
niej kwalifikacyjny skrzatów. Rywalizowało 28 osób. W zawodach tych 
wystąpił młody pingpongista Miejskiego Klubu Sportowego „Lewart” 
AGS Lubartów Franciszek Cybul. Były to bardzo udane zawody dla Fran-
ka, który bez straty seta wygrał wszystkie swoje pojedynki i dzięki temu 
stanął na najwyższym stopniu podium w gronie skrzatów.       ig

Zawodnicy LUKS Lubartów uczest-
niczyli w turniejach szachowych, 
gdzie zdobyli wysokie lokaty.  W 
dniach 6-7 grudnia w Warszawie 
w klubie UKS Twierdza Mokotów 
odbył się turniej o I kategorię oraz 
normę na K. Bardzo dobry turniej 
rozegrała Weronika Dajek, gdzie 
zajęła drugie miejsce w turnieju o 
kolejną normę na „kandydata”. Za-
brakło jedynie 0.5 punktu do ko-
lejnego +! W niedzielę 7 grudnia 
szachiści LUKS Lubartów walczyli 
w Łęcznej XV Turniej Szachowym 
o "Kordzik Górniczy".  W kategorii 
do lat 10 Michał Puchała zajął dru-
gie miejsce z 4,5 pkt., na czwar-
tej pozycji uplasował się Bartek 
Smolak (mieszkaniec Łęcznej) z 4 
pkt. Przegrał z trzecim zawodni-
kiem dopiero drugą punktacją po-
mocniczą. Bartek otrzymał nagro-
dę dla najmłodszego zawodnika 
turnieju. W kategorii do lat 14 re-
welacyjnie spisał się Krystian Ko-
zak, który zajął trzecie miejsce z 
6 punktami (Przyrost rankingu FI-
DE 74 pkt). W kategorii OPEN naj-
lepszym naszym zawodnikiem był 
Kacper Czuchryta - 6 pkt., (Przy-
rost rankingu FIDE 77 pkt) , na 37. 
pozycji uplasował się Jakub Radzik 
z dorobkiem 4,5 pkt.
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Grand Prix Polski 
seniorów i młodzików

Dzięki zwycięstwom w wojewódzkich turniejach kwalifikacyjnych 
oraz dzięki wysokim miejscom w ogólnopolskim zestawieniu 
tenisiści stołowi Lewartu Lubartów wystąpili w ogólnopolskich 
turniejach. Podczas rywalizacji w dwóch kategoriach wiekowych 
najlepiej zaprezentowała się Aleksandra Zgierska. Zawodniczka 
Lewartu zajęła miejsce 13-16 w grupie seniorek.

W ostatnim czasie odbyły się II Grand Prix Polski seniorów i młodzików. W 
zawodach tych z rywalami z całej Polski mierzyli się przedstawiciele Le-
wartu Lubartów. W dniach 19-21 grudnia w Krakowie podczas II Grand 
Prix Polski seniorów wystąpili: Aleksandra Zgierska, Anna Lipska, Agata 
Lipska i Konrad Kudło. Zgierska w turnieju głównym w rozgrywkach gru-
powych odnotowała trzy zwycięstwa i porażkę. W klasyfikacji końcowej 
zajęła miejsce 13-16. Siostry Lipskie oraz Kudło rywalizowali w kwalifika-
cjach dodatkowych. Wszyscy w swoich grupach zanotowali zwycięstwo 
i trzy porażki i nie awansowali do turnieju głównego. Sępólno Krajeń-
skie w dniach 19-21 
grudnia było gospoda-
rzem II Grand Prix Polski 
młodzików. W turnieju 
głównym wzięli udział 
Hanna Sagan i Filip Po-
lak. Oboje ukończyli ry-
walizację na miejscach 
41-48.                             ig

Uczcili pamięć Lecha Wójcika

W niedzielę 28 grudnia w Lubartowie odbyły się dwie imprezy związane z tenisem stołowym. Sympatycy tej dyscypliny sportu 
świętowali Jubileusz 60-lecia sekcji tenisa stołowego MKS Lewart AGS Lubartów. Natomiast wymiar sportowy miał I Memoriał 
Lecha Wójcika w tenisie stołowym.

Oba wydarzenia łączy osoba Le-
cha Wójcika. To on 60 lat temu za-
początkował w naszym mieście 
pasmo sportowych sukcesów. Ju-
bileusz był czasem spotkań, wspo-
mnień i refleksji. Zgromadził by-
łych i obecnych zawodników, 
działaczy, rodziców oraz sympa-
tyków. W gronie gości znaleźli się 
m.in. Prezes Lubelskiego Okrę-
gowego Związku Tenisa Stołowe-
go Dariusz Wierzchowski oraz Lu-
bartowianin Zdzisław Waśkowski, 
wieloletni sędzia oraz działacz 
sportowy. Szczególnie ważna była 
obecność rodziny śp. Lecha Wójci-
ka, który był założycielem sekcji. 
W uroczystości uczestniczyły dzie-
ci – córka Małgorzata Kanar oraz 
syn Piotr Wójcik – oboje z liczny-
mi sukcesami pingpongowymi na 
swoim koncie. Wydarzenie rozpo-
częło się od przytoczenia histo-
rii klubu oraz jego licznych osiąg-
nięć.

- Nie zabrakło wspomnień z tre-
ningów i wyjazdów, wspólnego 
rozpoznawania zawodniczek oraz 
zawodników na archiwalnych fo-
tografiach. Wiele ciepłych rozmów 
pokazało, jak silne więzi stworzył 
tenis stołowy w Lubartowie. Waż-
nym momentem było uczcze-
nie minutą ciszy śp. Lecha Wój-
cika oraz zmarłych zawodników 
i zawodniczek związanych z klu-
bem. Jubileusz pokazał, że tenis 
stołowy w Lubartowie to nie tylko 
sport – to ludzie, pasja, tradycja i 
wartości przekazywane z pokole-
nia na pokolenie. Patrzymy wstecz 
z dumą, a w przyszłość z nadzieją 
i wiarą, że najlepsze jeszcze przed 
nami. Dziękujemy wszystkim za-
wodniczkom i zawodnikom, któ-
rzy zapisali się na kartach historii 
naszego klubu. To był niesamowi-
ty dzień pełen emocji, rywalizacji 
ale także wspomnień o wspania-
łym nauczycielu, trenerze i zawod-

niku, który przez wiele lat inspiro-
wał kolejne pokolenia miłośników 
tej dyscypliny – to słowa działaczy 
z sekcji tenisa stołowego Miejskie-
go Klubu Sportowego „Lewart” 
AGS Lubartów.
Po części oficjalnej odbył się I Me-
moriał im. Lecha Wójcika Tego 
dnia wynik nie był najważniejszy. 
Liczyło się wspólne granie, spot-
kanie i uczczenie pamięci wspa-
niałego zawodnika i trenera, który 
zaszczepił tenis stołowy w sercach 
wielu mieszkańców Lubartowa i 
okolic.
Oto najlepsi zawodnicy poszcze-
gólnych kategorii:
dziewczęta młodsze – 1. Dominika 
Adamczyk, 2. Nikola Urbańczyk, 3. 
Hanna Sagan, 4. Julia Adamczyk; 
chłopcy młodsi – 1. Filip Polak, 2. 
Błażej Kosik, 3. Aleksander Gliwka, 
4. Franciszek Lato; chłopcy star-
si – 1. Jakub Gozdal, 2. Piotr Kar-
czewski, 3. Grzegorz Marzęda, 4. 

Tymoteusz Sulej; wychowankowie 
– 1. Jarosław Woźniak, 2. Julia Wój-
cik, 3. Łukasz Borzęcki, 4. Joanna 
Stachyra; kobiety – 1. Aleksandra 
Zgierska, 2. Agata Lipska, 3. Anna 

Lipska, 4. Ewelina Pluta; mężczyźni 
– 1. Norbert Jóźwiak, 2. Jakub Sa-
gan, 3. Witold Chyliński, 4. Michał 
Karpiński.

ig

Zawodnicy 
Lewartu 
w kadrze 
narodowej

W dniach 15-18 stycznia w Centralnym Ośrodku Sportu – Ośrodku Przygotowań 
Olimpijskich w Cetniewie odbędzie się zgrupowanie Reprezentacji Polski Taekwon-do. 
W wydarzeniu tym wezmą też udział przedstawiciele Miejskiego Klubu Sportowego 
„Lewart” AGS Lubartów.

Trenerzy reprezentacji kobiet i 
mężczyzn powołali zawodników, 
którzy mają szanse reprezento-
wać nasz kraj podczas Mistrzostw 
Europy seniorów, juniorów i kade-
tów (w kwietniu w Mariborze, Sło-
wenia) oraz w Pucharze Świata (we 
wrześniu w Benidorm, Hiszpania). 
W grupie zawodników powoła-
nych do kadry narodowej znalazła 
się trójka podopiecznych trenerów 
Jerzego Jeduta i Jarosława Suski z 
Lewartu – Marcin Wronowski, Mi-
chelle Wendykier (seniorzy) oraz 
Hanna Szczygielska (juniorki).      ig


